

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EL PARTIDO DE FUTBOL DE AYER.—UN MOMENTO DIFICIL PARA EL MARCO CORDOBÉS QUE SUPO SALVAR CON SU PERICIA EL INSUSTITUIBLE MIGUELITO.

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

NUEVO APLAZAMIENTO

a causa de haber sufrido importante modificación la reforma del local que ocupa el Establecimiento de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO se ve obligado por ello a continuar la realización anunciada, incluyendo en las importantes rebajas las grandes remesas recibidas para la temporada de invierno. Hay lana para colchones y borra de algodón.—Ventas únicamente al contado.

Afonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al 6 por 100 de interés anual vencido, amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1877 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Ciento veinte millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martin Belda, 34

CABRA

(Córdoba)

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia: al

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



GRAN TEATRO

Compañía dramática de Marta Grau.

Funciones para hoy lunes 3 de Noviembre de 1924

A las nueve y media de la noche.—(Cuarta de abono).—Sinfonía.—Gran acontecimiento. Estreno de la última producción de Benavente, La otra honra.

SALON RAMIREZ

Función para hoy lunes 3 de Noviembre 1924

A las ocho y media.—Gran Sección de cine y variedades.—Estreno de la primera jornada en tres partes de la emocionante película, La máquina infernal.—Éxito de la bailarina Carolina Esbry.—Début de la notable cantadora de flamenco Niña del Patrocinio, acompañada de la guitarra por el reputado concertista José Osuna «Mellizo».—Éxito de la gran atracción Meris-Ciglés (tres señoritas y un caballero). Conjuntos y Varietés de Selección.

Pascual de Miguel y C.ª
Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

UNDERWOOD



Declarada oficialmente en New York

Campeón mundial durante 18 años consecutivos

C.M. Guillermo Truniger S.A.
Cortado 298—Barcelona

Sevilla, Sierpes, 98

Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

Relojes en oro ley, contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8-80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composiciones garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

De la edición anterior

El espectador en París

Una institución admirable

Aquí en París, donde los hombres que cultivan la inteligencia poseen máximas prerrogativas, y en donde la vida del espíritu halla para el trabajo y para el descanso refugios maravillosos, existe una institución universitaria verdaderamente admirable: la Asociación «Autour du monde».

Fue creada esta institución por el millonario M. Albert Kahn, y su domicilio social se eleva en Boulogne-sur-Seine, este remanso de París, en una breve colina, sobre el río, tan cercano a la gran ciudad, y, sin embargo, por su estructura arquitectónica y por su vida quieta, tan distante. He aquí un descanso ideal para el domingo de estos hombres que, día a día, van dejando su vida en los laboratorios y aulas de la Universidad.

M. Kahn creó esta institución para que los profesores de la Sorbona puedan realizar viajes alrededor del mundo, y aprender en la realidad y por propia experiencia todas aquellas cosas que existen en nuestro planeta; y que la mayor parte de la gente no conoce sino por los libros. Así el actual presidente de la institución, M. Hovelague, puede ser el gran historiador y crítico, en Francia, de las instituciones del Extremo Oriente. La función de esta sociedad no se limita a mandar por el mundo profesores franceses, sino que recibe en su espléndida casa a todos los extranjeros de significación intelectual que pasan por París.

En el último domingo de octubre he tenido yo el honor de ser invitado a almorzar en la institución «Autour du monde», y este honor ha sido para mí tanto más elevado cuando he podido acompañar en este club universitario a tres españoles que actualmente en París gozan de prestigio: a Vicente Blasco Ibáñez, a Miguel de Unamuno y a Santiago Alba. Almuerzo inolvidable en el que estos tres grandes españoles han recibido el homenaje de la más alta representación intelectual de París.

Todo el almuerzo ha transcurrido en una continuada conversación de cosas de España. A mi izquierda se sienta el sabio historiador de la lengua francesa M. Ferdinand Brunot, actual decano de la Facultad de Letras de la Sorbona, y a mi derecha madame Auclair, escritora americana que se ocupa actualmente de traducir al francés una de las últimas obras de Gómez de la Serna, el escritor español que, entre las gentes de letras, goza de mayor estimación en París. Ambos conocen el arte, la geografía, la historia y la literatura españolas de un modo admirable, y M. Brunot, que ha recorrido toda España, me habla no sólo de Toledo y Avila y Sevilla, sino de Valladolid y de su Museo, con un conocimiento perfecto de nuestras costumbres y de nuestro carácter. La señorita Auclair es una gran lectora de nuestra literatura clásica.

Terminado el almuerzo, paseamos por el magnífico parque, un verdadero bosque de los Vosgos, el país natal del millonario y mecenas Albert Kahn, que ha hecho llevar a su parque de París árboles y piedras de los bosques de su infancia. Diríase que es un hombre que desea vivir entre recuerdos. Recuerdos de su país natal, y recuerdos, también, de sus viajes de juventud. Así estos bellos rincones del parque, que reproducen jardines ingleses, jardines tropicales y jardines del Japón. Estos, con sus pequeñas casas japonesas, que parecen arrancadas de las lacas de un biombo del Extremo Oriente. Así este hombre, al que tanto debe la Universidad de París, y que ejerce su espléndida protección de un modo discreto, casi invisible, a pesar de poseer un Banco en la rue Richelieu, es un verdadero poeta. Un hombre que ha recorrido el mundo, y que ha aprendido que los sabios, para ser verdaderamente sabios, necesitan contrastar las verdades de los libros con las imágenes de la realidad. Que conoce, en suma, la diferencia que existe entre sabio y hombre que sabe.

Francisco de Cossío.

El abandono de la Mezquita

El «A B C» de Madrid, y su ilustre director don Torcuato Luca de Tena, de una manera pública y particular, se ha interesado grandemente por el estado de la Mezquita.

Córdoba debe estarle muy agradecida por haberse destacado entre los demás diarios cortesanos en la defensa del monumento sin par.

En su número de ayer publicaba dicho periódico el siguiente suelto:

«Por la Mezquita de Córdoba.—Unánime, elocuentemente, viene expresando Córdoba la firme voluntad de evitar que su Mezquita-Aljama, prodigio del arte árabe en la época del Califato, continúe amenazada de ruina por el deterioro que las lluvias y la acción de los años han ocasionado en la techumbre de aquel suntuoso templo.

Desde que surgió la primera voz de alarma, «A B C» abrió sus columnas incondicionalmente para la defensa de esa construcción maravillosa, y en este periódico, y personalmente por boca de nuestro director, hemos reiterado el deseo de que los Poderes públicos acudan a la reparación de los estragos producidos por el tiempo en aquella incomparable joya monumental.

«A B C» renueva al pueblo cordobés el ofrecimiento de su resuelto apoyo para la realización de esa obra patriótica, y confía en que el Gobierno actual atenderá pronta y preferentemente a la salvación y conservación de la grandiosa página histórico-artística que labraron los Hixenes y Abderramanes.»

Descubrimiento de un mosaico

En la casa número 19 de la calle del Cristo, reside desde hace unos tres meses el anciano Antonio Santos Jiménez, de 60 años de edad, casado con Concepción Medina Blanco, de 58 años.

Antonio ha pertenecido durante veintiseis años a la guardia municipal.

Este anciano, en virtud de que han efectuado una obra en la citada casa, decidió encalar su habitación y para ello comenzó a raspar las paredes. Cuando efectuaba esta operación, vióse sorprendido con la aparición de un bello mosaico con evidentes señales de antigüedad, representando una imagen.

Antonio, para cerciorarse de lo que ante su vista se presentaba, lavó el mosaico aludido, viendo que, en efecto, se trataba de una Virgen estampada bellamente en la pared de esta antigua casa cordobesa.

Antonio Santos, dándose cuenta de que se trataba de un interesante descubrimiento, fué a dar cuenta del hallazgo al delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, que ayer visitó dicha casa para comprobar lo que se le comunicaba.

LOCALES

Llegó de Madrid anoche en el tren rápido, el general don Francisco González de Uzqueta, con su distinguida esposa.

—Marchó a Madrid anoche en el tren expreso, nuestro estimado amigo don Antonio Cabrera.

—Marcharon a Madrid en el tren expreso don Antonio Melendez y don José Cámara.

—Regresó de Sevilla, encargándose de la estafeta de Correos de la estación Central de los ferrocarriles, nuestro querido amigo don Manuel Flores Ramírez.

—Anoche marchó a Madrid en el tren expreso el capitán don Luis Aizpuru, con su distinguida esposa.

—En el expreso llegó para pasar la temporada en Córdoba el doctor señor Simónena, con su distinguida señora.

—Marchó a Málaga en el expreso, con su digna esposa, nuestro estimado amigo el catedrático don Antonio Gil Muñoz.

—También marchó a Málaga nuestro estimado amigo don Juan Díaz.

—Después de haber pasado una temporada en Alicante, regresó a esta capital el jefe del despacho de billetes de la estación central, nuestro buen amigo don José Sánchez García.

—Marchó a Málaga, en el tren expreso, el director de la Electromecánica, don Clemente Cantais, con su distinguida esposa y bellas hijas.

—En el tren rápido regresaron de su viaje de novios nuestro estimado amigo don Antonio Jiménez de la Cruz, culto letrado, y su esposa doña María Porras y Porras.

—El soldado Victoriano Bermúdez Martín, perteneciente al regimiento Intantería de Soria, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con el fin de enterarse de un asunto de gran interés.

Paso del general Sousa

Buenas impresiones de Africa

Anoche en el tren expreso de Málaga llegó a esta capital, procedente de Algeciras, el general encargado de la sección de Caballería del ministerio de la Guerra don Federico Sousa, acompañado de su distinguida esposa.

En los andenes fué saludado por el capitán don Luis Aizpuru, hijo del exalto comisario del mismo nombre y apellido, y por el capitán de caballería don Baltasar Gil Marcos.

El señor Sousa nos dijo que en Marruecos se realizan las operaciones con gran facilidad, siendo muy favorable la situación para nuestras tropas.

Los soldados hallanse muy contentos y puede decirse que el ejército español en la actualidad está conquistando en el territorio de Africa uno de los mayores triunfos.

En el expreso ascendente continuó su viaje a Madrid el general Sousa.

Robo y rescate de 349 pesetas

Se lleva la caja de la recaudación, pero es rescatada, deteniéndose al autor

Tenemos noticias de un suceso ocurrido en la estación de Villanueva de la Reina, y que por afectar a la sección ferroviaria de Córdoba, lo recogemos.

Un individuo, cuyo nombre aún desconocemos, a las siete próximamente de la noche, aprovechando la ausencia de los empleados, penetró en una de las dependencias de la estación indicada, apoderándose de la caja de la recaudación, en la que se envía a Madrid el importe de los billetes expendidos y de las facturaciones.

En la indicada caja había 349 pesetas, y merced a las activas diligencias que se realizaron ha sido rescatado el dinero y detenido el autor del robo, que ha ingresado en la cárcel a disposición del juez de aquella localidad.

Con motivo de este hecho marchó a Villanueva el inspector del movimiento de la Compañía de M. Z. A. don Enrique Tebas, que ha extendido el oportuno informe.

Un caballo desbocado

En una calle de las inmediaciones de la catedral, un individuo cuyo nombre desconocemos, dejó abandonada una caballería.

Cuando el guardia del distrito trataba de averiguar quien fuera el dueño de ella, el caballo emprendió vertiginosa carrera, arrojando, en la calle de Torrijos, a dos mujeres.

Se produjo la natural alarma entre el vecindario.

El guardia de Seguridad número 13, Felipe Alarcón, salió al encuentro de la caballería, propinándole un sablazo en el testuz y consiguiendo detenerla.

Acerca de este suceso tenemos entendido que se ha formulado la correspondiente denuncia, aunque la noticia la hemos adquirido por conducto particular.

El accidente de Baena

Ha fallecido una de las víctimas

Ampliamos nuestra información relacionada con el desgraciado accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Baena a Granada.

Ya decíamos que habían resultado varios heridos, entre ellos de gravedad don José Cruz Santaella.

A pesar de que éste fué asistido a su debido tiempo, tal era la gravedad de las heridas que recibió, que ayer dejó de existir a consecuencia de las mismas.

Por ser persona muy conocida en Baena, donde se le estimaba mucho, ha causado dolorosa impresión entre el vecindario.

El entierro promete constituir una verdadera manifestación de duelo.

Los restantes heridos siguen mejorando.

Importante regalo a nuestros lectores

Por 17 pesetas en Córdoba y 18 por correo certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral, Operaciones financieras, cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etcétera, titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe por Giro postal a don Manuel Arenas, Manríquez, 6.

Caduca el día 12 de Noviembre.

Salomón Sabal

dueño de la Confitería «La Victoria», que ha instalado suntuosos negocios en varias provincias andaluzas, ha llegado a esta capital para permanecer constantemente en ella y poder ofrecer a su distinguida clientela hoy en día por la festividad con sus excelentes géneros, **buñuelos de viento y riquísimos huesos de Santo.**

Si quieres vestir bien y económicamente, diríjase a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Sucesos y denuncias

Sin licencia

El guardia municipal número 55, Pedro Alcaide, denuncia a José Recio Dieguez, que se ha permitido efectuar obras en la casa número 13 de la plaza de Aladreros.

Aguas sucias

Por arrojar aguas sucias a la vía pública el guardia municipal José Burgos denunció a Rafaela Pérez Moreno.

Mal hecho

El urbano número 27, Rafael Higuera, denuncia a Luis Labrador que conducía una caballería por la acera de la calle Gutiérrez de los Rios.

Pozo negro

En la calle Madera Baja, según dice el guardia municipal número 82, Juan García, existe un pozo negro que produce malos olores.

Embriagados

El guardia municipal número 14, José García, condujo anoche a la comisaría de Vigilancia a Manuel Puntas Carmona, que en estado de embriaguez promovió escándalo en la vía pública.

—Por igual causa, el urbano Francisco Caño, detuvo a Diego Muñoz Pérez en la entrada del Portillo.

Escándalo

El guardia municipal Francisco Cívica detuvo anoche a Rafael Rodríguez Luque, de 45 años; Eduardo Murial Alguacil, de 40; Araceli Poyate Avalos, de 40; Juan Gómez Moreno «El Juanillo», de 57, y la mujer de éste Ana Torres Urbano, porque en la vía pública promovieron un monumental escándalo, alarmando a los vecinos y transeuntes.

Intento de sustracción

El guardia municipal antes citado ha detenido a José Gil Delgado y José Rodas Serrano, que en un establecimiento del Campo de la Verdad intentaron sustraer dinero y objetos a las personas que allí había congregadas.

Casa de socorro

Durante el día de ayer fueron asistidas en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Rafael Llamas Martín, 14 años, domiciliado en Roales 13, herida contusa dedo pulgar izquierdo; Carmen Ordoñez Carrillo, 14 años, Plaza de Colón 38, herida por mordedura de perro en la pierna izquierda; Juan Priego Montes, 42 años, Posada del Toro, herida contusa en el arco superciliar izquierdo, y Miguel Moreno Vargas, 39 años, Pozanco 6, herida en el dedo pulgar izquierdo.

Valentín García del Campo

Almacenista de Coloniales

Importador de Bacalaos y Cafés

Avenida de Cervantes 24.—Córdoba.

Información telefónica

Consejo del Directorio.--Noticias de Africa.--Lo del Banco de Cataluña.--Novillada en Sevilla.--Varios partidos de fútbol.--Otras noticias.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 2, de la 1 a las 4.

La reunión en la Presidencia.--Noticias de Africa

A las ocho de la noche reuniéronse en la Presidencia los generales Jordana, Mayendia, Ruiz del Portal, Hermosa y Muslera para oír la conferencia del señor Primo de Rivera, que terminó a las nueve.

El primero en salir fué el general Mayendia, quien dijo que en Marruecos reinaba absoluta tranquilidad, no habiéndose oído tiroteos en todo el día.

Después llegó a la Presidencia el contralmirante Magaz. También llegó luego el general Vallespinosa.

La reunión del Directorio duró cuarenta y cinco minutos.

Al final se facilitó la siguiente referencia:

El día de hoy ha transcurrido en Marruecos con absoluta tranquilidad en toda la zona. En la columna de Sarga han sido relevadas las fuerzas de Estella por dos secciones del regimiento de San Quintín, dejando la tercera sección en la posición de Alix Bajá, sin que haya habido tiroteo en el Fondak ni en Regaia, donde la tranquilidad es completa, habiendo circulado por la carretera coches civiles y pastoreado tranquilamente el ganado.

Las doscientas bajas que la aviación ocasionó al enemigo concentrado en Beni Arós, ha constituido un escarmiento y un ejemplar castigo para aquella cabila.

Magaz y el fiscal del Supremo

Después de celebrado el Consejo, el general Vallespinosa conferenció con el fiscal del Supremo sobre asuntos de servicio.

Los cementerios

Con motivo de la festividad del día, los cementerios se vieron animados por la concurrencia de numeroso público, que depositó coronas de flores y cuidó las sepulturas de sus familiares, según inveterada costumbre.

Lo del Banco de Castilla

Parece que el Tribunal Supremo, que entiende en el asunto del Banco de Castilla, se propone ratificar el auto de procesamiento del conde de Moral de Calatrava, presidente del Consejo de Administración de dicha entidad bancaria.

También parece que ha acordado la continuación de las diligencias, devolviendo al efecto el Supremo al juez especial que entiende en el asunto, las diligencias con la indicación de que se realicen nuevos procesos sin previa consulta.

Una iniciativa simpática

La Academia de la Historia, enterada de que el académico de la Historia señor Pérez de Guzmán se encuentra en tan precaria situación que le obligan a desalojar su vivienda de la calle de la Libertad por no poder atender al pago de la misma, ha acordado satisfacer al exigente casero el importe de los alquileres, a fin de que el viejo y culto académico no se encuentre sin hogar, impidiendo así tan despiadado lanzamiento.

Esta iniciativa está siendo objeto de grandes elogios por parte de cuantas personas han tenido noticia de ella.

Un apensión para el extranjero

Se ha concedido una pensión de tres años en París para estudiar el funcionamiento de los carros de asalto al capitán de infantería don Carlos Oteyza, a cuyo efecto se ha dispuesto que lo sustituya como oficial de secretaría del general Mayendia el teniente coronel señor La Bastida.

Partido de fútbol

En el campo del Real Madrid se ha celebrado un interesante partido de fútbol entre el equipo propietario del campo y el «Real de San Sebastián».

Desde el comienzo del partido se despertó extraordinario interés, realizándose preciosas jugadas.

Hubo varios intentos peligrosos para la portería del «Real San Sebastián».

En el segundo tiempo siguió el interés. Juan Seguí hizo el primer tanto para el «San Sebastián», chutando admirablemente.

Después Bernabeu pasó a Parrerao, quien consiguió el primer tanto para el «Madrid».

El portero Eidaguirre, al intentar parar, se dió un golpe contra el marco de la portería, cayendo a tierra conmocionado.

Félix Pérez hizo el segundo tanto a favor del equipo madrileño, terminando el partido por dos a uno a favor del «Madrid».

Parte oficial de Marruecos

En la presidencia se ha facilitado a la prensa un comunicado oficial de Marruecos con las siguientes novedades:

Zona oriental: Han sido hostilizadas varias posiciones del territorio, contestándose con fuego de fusilería y cañón.

La aviación ha recorrido el frente, bombardeando pequeñas concentraciones enemigas.

Zona occidental.--Las columnas del Fondak que manda el coronel Góngora y la de Regaia que manda el general Saro, siguen operando en sus respectivas demarcaciones sin novedad, habiendo asegurado las comunicaciones de la carretera de Tánger, estableciendo dos nuevas posiciones.

La columna de Saro se ha concentrado en Taafet para asegurar la comunicación por el sector de Messerat.

De Provincias

BARCELONA

El «Barcelona» y el «Bilbao» empatan a cero

Barcelona 1.—En el campo del «Barcelona» jugaron un partido amistoso el titular del campo y el «Athletic» de Bilbao.

Los catalanes dominaron en todos los tiempos.

Salvó de una derrota a su equipo el portero del «Bilbao», Vidal, que paradas admirables, estando su puerta en constante peligro.

Demostraron su destreza y seguridad en el juego Sagibarba, Samitier y Piera, del equipo catalán, y Carmelo y Vidal por parte de los bilbaínos.

El partido quedó empatado a cero.

El «Europa» y el «Racing» de Madrid

Barcelona 1.—En el campo del «Europa» celebraron un encuentro el propietario del campo y el «Racing» de Madrid.

En el primer tiempo el «Racing» hizo dos tantos y el «Europa» uno.

En el segundo tiempo los del «Europa» hicieron cuatro tantos y los madrileños uno.

Finalizó el partido obteniendo la victoria los del «Europa», por cinco tantos por tres de los del «Racing» madrileño.

Nuevo periódico

Barcelona 1.—Hoy ha salido a la luz pública el primer número de un nuevo periódico, informado por la agencia «Febus», que ha sido acogido con excelente solicitud por parte del público, haciendo una profusa tirada y mereciendo unánimes elogios por parte del público. Se titula «El Diario de Barcelona».

JAEN

Aviadores «full»

Marmolejo 1.—Como ampliación a la nota que telegrafíe ayer relativa al extraño aterrizaje de unos señores que se presentaron en esta localidad, debió agregar que el piloto Veiga efectuó anoche un prodigioso vuelo sin motor desde el balcón de la fonda Central donde hospedábase, batiendo el «record», puesto que no ha aterrizado más por estos lares, desconociéndose el rumbo que haya tomado y consiguiendo burlarse de las autoridades y del fondista.—Corresponsal.

SAN SEBASTIAN

Partido benéfico

San Sebastián 1.—A beneficio de la casa de Misericordia, se ha celebrado en el campo de Atocha un partido de fútbol, actuando los equipos el «Gimnástica de Madrid» y el «Reserva del Real San Sebastián».

Ganaron los madrileños por uno a cero.

SEVILLA

El "Sevilla" vence al "Celta"

Sevilla 1.—Han jugado en ésta un partido de fútbol el «Sevilla F. C.» y el «Celta» de Vigo, ganando los sevillanos por tres tantos a uno.

Carreras ciclistas

Sevilla 1.—Se ha celebrado la carrera ciclista del circuito Sevilla-Cádiz-Sevilla.

Llegó en primer término Telmo García, de Madrid, quien ganó la copa del «Veloz Club», de Jerez de la Frontera.

Durante el recorrido sufrieron caídas, lesionándose, los corredores Demetrio de Vals y Eduardo Durán.

De la carrera ciclista

Sevilla 1.—En la carrera ciclista llegó en segundo término Victoriano Otero, de Santander.

El ganador de la prueba llegado en primer término, hizo el recorrido en cinco horas y cinco minutos.

Para el Congreso de Oleicultura

Sevilla 1.—Esta mañana han celebrado una reunión en el gobierno civil el presidente de esta Cámara Agrícola, señor Huéscá, y el presidente del comité organizador del Congreso de Oleicultura, marqués de Cabra.

Trataron del Congreso de Oleicultura, acordando que los delegados gubernativos, de los que asistió también representación, reúnen a los oleicultores de los pueblos para mayor propaganda del Congreso que en fecha próxima ha de celebrarse en Madrid.

Novillos en Sevilla

Sevilla 1.—Se celebra la anunciada corrida, con novillos de Albarrán.

Asisten los infantes don Carlos y doña María Luisa, y la infantita doña María Alfonsa.

Actúan de matadores Manuel Navarro, el Niño de la Palma y Trinitario.

PRIMERO.—Manuel Navarro da unos lances parados.

Con la muleta hace una faena valiente, para un pinchazo y media atravesada.

SEGUNDO.—El Niño de la Palma intenta lancearlo y el toro se le va.

Después lo recoge dando unos lances con gran estilo.

Coge los garapullos y prende dos pares aceptablemente.

Con la flámula hace una faena inteligente, con muletazos por bajo, sin nada sobresaliente. Sufre varios achuchones y atiza media estocada atravesada.

TERCERO.—Trinitario veroniquea valiente.

El toro es bravo y en quites se lucen los tres matadores.

Trinitario muletea cerca para media estocada y un descabello.

CUARTO.—Navarro veroniquea regularmente.

Se hace aplaudir banderilleando. Hace una faena de muleta sin parar, y entrando deficientemente deja un sablazo que mata.

QUINTO.—El Niño de la Palma veroniquea superiormente.

Coge las banderillas y se comporta superiormente.

El Niño de la Palma hace con la muleta una faena cerca y valiente para media estocada tendida.

Termina descabellando.

SEXTO.—Trinitario lancea bien. (Aplausos.)

Con la muleta hace una faena laboriosa sin acercarse mucho. Da un pinchazo. Más refajo para media trasera que no hace pupa.

Un intento de descabello. Más faena auxiliada por el peonaje y se oye un aviso.

Por fin dobla el toro por aburrimento.

Del extranjero

Germana Bertou intenta suicidarse

París 1.—La anarquista Germana Bertou que mató al secretario del periódico «L'Action Française», ha intentado envenenarse en una iglesia, ingiriendo una substancia venenosa.

Se intervino rápidamente, consiguiendo salvarla.

Créese que la señora en cuestión padece frecuentes ataques de histerismo.

Nota de rectificación

Londres 1.—El comité directivo del partido liberal ha publicado una nota desmintiendo las informaciones publicadas por algunos periódicos diciendo que mister Baldwin ha conferenciado con monsieur Herriot por escrito, manifestando a este último que con relación a Alemania y Rusia habían hecho mayores concesiones los liberales que los laboristas en cuanto a las relaciones con ambos países.

Un tratado hispano-belga

Bruselas 1.—Se está concertando un tratado de comercio entre España y Bélgica, mediante el cual España concederá especiales beneficios respecto a la importación de metalurgia facturada y vidriería, y Bélgica en cuanto a la importación de aceites y vinos.

Dicho tratado parece próximo a establecerse, firmándose por los gobiernos de ambos países.

Supresión de una embajada

Buenos Aires 1.—La comisión del Senado argentino encargada de confeccionar los nuevos presupuestos, ha acordado suprimir la embajada argentina en el Vaticano.

HOTEL SUIZO
Tarifa, 6 (en la Campana)
SEVILLA

Cuartos de baño.—Calefacción.—Pensión completa 10 pesetas.

Casa muy conocida por la provincia de Córdoba.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

RELOJERÍA SUIZA

Joyería y platería.—Se hacen composturas.—Casa de confianza, fundada en 1866.

Plaza de Cánovas, número 1 (Tendillas).--Córdoba

Cemento Lafarge blanco	a	Ptas. 210	a	tonelada
» Lafarge gris.	»	» 200	»	»
» Pulpo.	»	» 140	»	»
» Landfort.	»	» 150	»	»
» Portland primera.	»	» 140	»	»
» Sansón.	»	» 140	»	»

José González.--Gran Capitán, 19.--Córdoba

Para pedidos de importancia se hacen precios especiales.

Informaciones de la noche

El problema de Marruecos

LA SOLUCIÓN

Lloyd George

Lloyd George emplea el excedente de su pletórica actividad en el periodismo. Sus artículos, por la envergadura del personaje y por la apasionada afición a la lectura de periódicos que adorna al habitante del mundo de habla inglesa, adquieren un sabor «sensacionalista», por decirlo así, muy del agrado de su público. Abundan los artículos de Lloyd George en intuiciones geniales, equivocaciones grotescas, revelaciones sabrosas, y sobre todo tienen el vigor dialéctico propio de sus discursos, su facundia brillante.

Recorriendo su pluma metódicamente la actualidad internacional, el tema de Marruecos no podía faltar entre los motivos de inspiración periodística del famoso político. Nos ha tocado en suerte traducir el artículo de Lloyd George, y tenemos que declarar que se ha difundido en castellano, por culpa de quienes fuere, aligerado de adjetivos y substantivos, y que por esta causa se le ha servido al lector español muy gris y muy pálido. Pálido-gris. ¡Oh, el tartuflismo de nuestra prensa! ¡Oh, el gusto por lo anodino, por lo amarillento; por lo que a fuerza de amarillizar ataba en lo indefinible!

Confesemos que Lloyd George nos ha dado un chasco morrocotudo, propio de nuestra vanidad africanista. Lloyd George conoce «el problema», y si no lo conoce, lo adivina. No sabemos qué vale más, si adivinar o conocer. Desde luego, aunque se irriten los especialistas, siempre hemos creído que conocer el problema africano está al alcance de cualquiera. Los soldados rasos pueden y deben, a no dudarlo, conocerlo. Hemos visto más de una vez poner en práctica la teoría por algún director de periódicos en el trance de elegir cronista y responsable. «¿Dice usted que ese muchacho ha sido cabo en Marruecos? ¡Magnífico, magnífico; me sirve, me sirve para africanista! ¡Es un hallazgo!» Y ya tenemos al buen excabo hecho fraile. Es decir, metido a periodista y africanista.

Lloyd George, por su talento extraordinario y su conocimiento de la política internacional, dicho está que no necesita haber sido nada en Marruecos para penetrar en qué consiste allí nuestro mal y donde está el remedio. Los consejos del exprimer ministro británico no debe echarlos en saco roto España. No son, ciertamente, muy nuevos; pero les da realce la resonancia del que aconseja. Modesta y calladamente, varios españoles—entre los que tengo el honor y la desgracia de contarme—hemos preconizado lo mismo que acaba de salir de la eminente pluma de Lloyd George. Hace de ello doce años nada más. Fué en un capítulo sobre el imperialismo de nuestro libro «Problemas de España», y volvimos sobre el asunto en 1922 en «El Rif en sombras».

No hay desdoras en el abandono de una empresa imperialista, colonista, o como quiera llamarsele; nuestro honor no pueden hipotecarlo esas bárbaras cabilas rifeñas, pues no está en ellas, sino en nosotros. España ha progresado en pocos años, últimamente más que antes en siglos. Marruecos, por el camino que vamos, será un obstáculo formidable a nuestro progreso. ¿Queremos asegurar nuestras fronteras por el Sur y mantener contacto para el comercio, para la penetración pacífica, cultural, con las hordas mahometanas? Aseguremos la ocupación de puntos extratéticos en la costa, de las ciudades que ya tenemos que pueden convertirse en foco de irradiación cultural. Mantengamos allí un modesto ejército colonial, muy eficaz. Así devolveremos salud, paz y caudales a España. Esto ha dicho Lloyd George. Esto hemos dicho ya algunos españoles de esos que estamos siempre en minoría en la hora de hacer y en mayoría cuando ya es tarde para el remedio y ha sobrevenido la catástrofe.

Ahora bien: a esto arguyé muy serios los graves varones que aún creen en el poder misterioso de la diplomacia: «¿Qué dirán las naciones extranjeras? ¿Nos dejarán? ¿Y por qué no habian de dejarnos, y cómo podrán oponerse a la voluntad del pueblo español claramente manifestada? Para las argucias de la diplomacia existen los «viviendamientos de opinión, las resoluciones de opinión, las campañas de prensa en el exterior. Un Gobierno laborista a un Gobierno radical-socialista en Francia mirarán mucho la responsabilidad en que incurrirán ante el designio de España, enérgicamente expresado. Resuelto el problema de Tánger, no podrá ninguno de los países signatarios del acta de Algeciras oponerse a nuestra decisión con eficacia y sin caer en la impopularidad universal. Los tratados internacionales, cuando se hicieran en épocas diferentes, sin el concurso público, se denuncian. Cabe también denunciarlos antes. Esta es la solución, que siendo nuestra, y por tanto española, habrá que llamar de aquí en adelante de Lloyd George por una de esas consabidas y divertidas viceversas tan españolas. Y no hay, mírese por donde quiera, hágase lo que se haga, otra.

Juan Guixé.

Excursión artística

Los alumnos de la clase de Concepto e Historia de las Artes de esta Escuela de Artes y Oficios, acompañados de su profesor don Vicente Orti Belmonte, realizaron el domingo último una excursión al pueblo de El Carpio, con objeto de continuar el estudio del castillo de dicho pueblo comenzado el curso anterior.

Visitaron, asimismo, la presa y central eléctrica de la Compañía Mengemor.

Del municipio

Recaudación y pagos

El día 28 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre canes, 2.484'19 pesetas; por derechos del Matadero, 943'62; por varios arbitrios municipales, 489'77; por rodaje y arrastre, 594'30; por carruajes de lujo, automóviles y circulación, 1.726'67, y por bebidas y perfumería, 2.077'70.—Total, 8.316'25 pesetas.

El día 29 se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.691'83 pesetas; por derechos del Matadero, 975'49; por varios arbitrios municipales, 1.064'76; por rodaje y arrastre 803'20; por carruajes de lujo, automóviles y circulación, 740'07, y por bebidas y perfumería, 1.382'50.—Total, 6.657'85 pesetas.

Pagos autorizados el día 29:

Resto de gastos de la academia de la banda de música en el primer trimestre, 265'78 pesetas; suministro de medicinas para enfermos pobres en idem, 947'37; adquisición de cebada para las caballerías del servicio de riegos, 195'10; materiales para la construcción de la alcantarilla de la plaza de San Felipe, y suministro de agua a varias escuelas municipales en Agosto, 26'10.—Total, 3.604'75.

El día 30 se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.977'02 pesetas; por derechos del Matadero, 968'18; por varios arbitrios municipales, 963'10; por rodaje y arrastre, 735'40; por carruajes de lujo, automóviles y circulación, pesetas 444'62, y por bebidas y perfumería, 626.—Total, 5.114'32.

Pagos autorizados:

Nóminas del corriente mes del personal de secretaría, intervención, depositaria, Matadero público, jardineros, peones camineros y mangueros, cementerios, banda municipal de música, administrativo de arbitrios, barrenderos, vigilancia de rondas, Casa de Socorro, guardia municipal, capellán del Asilo, representante del Ayuntamiento en Madrid, sirvientas limpiadoras, relojero público, Hermanas religiosas y acogidos en el Asilo, administración de la Gota de Leche, médicos forenses, servicio de fontanería, idem de riegos, obras por administración, jubilados y pensionistas, 80.453'25 pesetas; gratificación al personal de la Junta de Casas baratas en el presente mes, 291'66.

Adquisición de efectos y medicinas para la Casa de Socorro, en Agosto, 1.900'85 pesetas; asignación al médico de Alcolea para renta de casa en el presente mes, 83'33; idem al maestro de escuela de Cerro Muricno para idem desde 5 de Junio a 31 de Octubre, 121'67; pintura de las vidrieras para la escalera de este Ayuntamiento, 300'16; suministro de medicinas para enfermos pobres, primer trimestre, 631'58; jornales invertidos en varias obras por administración, según factura de la sección de arquitectura en la semana del 26 al 31 de Octubre, 232'40.—Total, 88.014'84.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 285

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas: 23.710, Barcelona.
Con 60.000 pesetas: 9.284, Barcelona, San Sebastián, Madrid, Coruña, Cartagena y Sevilla.

Con 20.000 pesetas: 21.916, Madrid, Barcelona, Málaga, Melilla y Sevilla.

Con 1.500 pesetas: 556, Huelva, Irún, Belmez, Málaga, Valencia, Guadix; 32.363, Bejar; 27.080, Málaga; 25.092, Zamora; 31.217, Barcelona; 26.014, Valladolid, Málaga; 27.734, Ceuta, Madrid, Málaga, Barcelona, Sevilla; 33.204, Málaga; 23.177, Linares; 9.669, Madrid, Alicante, Málaga, Sevilla, Valladolid; 15.807, Madrid, Huelva, Sevilla; 23.257, Gerona, Coruña, Barcelona, Huelva, Palencia, Sevilla.

Premiados con 300 pesetas

Unidad, decena y centena							
052	039	098	106	141	167	188	193
207	212	251	256	265	274	323	374
381	407	410	443	511	518	598	607
624	640	662	686	697	719	736	763
785	804	807	831	837	850	859	871
895	898	911	918	932	965		

Mil							
013	047	118	138	162	184	192	233
250	300	323	328	374	375	429	443
443	454	458	488	519	527	538	547
559	581	605	661	667	618	703	715
794	795	835	840	869	905		

Dos mil							
017	021	033	041	153	034	168	185
203	228	275	299	320	325	332	349
370	376	382	388	424	425	470	497
508	546	547	552	554	581	628	633
675	679	691	698	715	737	748	787
810	823	840	872	882	887	912	923
926	961	970	977	983	985		

Tres mil							
000	070	107	138	149	221	288	298
313	350	359	410	428	431	434	438
442	481	500	514	528	552	595	612
671	673	707	742	790	798	803	814
865	915	921	932	962			

Cuatro mil							
007	051	054	124	160	168	175	205
206	207	226	236	248	271	305	316
339	348	355	398	440	448	458	461
465	496	501	513	257	548	746	835
861	881	888	978	993			

Cinco mil							
010	012	025	029	038	080	105	117
219	235	241	247	273	285	303	305
319	329	444	458	471	486	501	540
549	580	591	653	667	669	678	720
731	748	751	774	809	835	870	888
902	967	989	000				

Seis mil							
003	018	030	048	121	123	131	203
207	215	254	256	268	300	312	313
319	330	339	352	370	429	456	470
493	501	506	512	518	520	522	531
555	557	608	617	659	661	674	748
821	830	846	849	928	932		

Siete mil							
064	080	112	187	190	192	200	218
239	244	267	296	321	329	350	385
421	425	442	459	490	528	591	596

606	611	716	744	772	778	790	803
841	893	975	990	999			

Ocho mil

022	076	084	096	129	150	168	253
272	307	331	367	389	393	414	471
494	571	615	631	642	668	709	734
740	746	805	834	843	880	949	957
993							

Nueve mil

031	039	044	070	079	160	165	167
171	210	288	349	352	358	387	400
403	405	444	450	484	517	568	586
607	673	692	705	730	761	783	785
787	788	789	819	874	886	893	949
955	977						

Diez mil

006	059	068	099	205	230	260	273
287	320	321	418	445	461	508	539
548	591	592	618	619	650	652	680
683	701	705	747	754	772	778	784
834	855	903					

Once mil

088	091	103	125	132	138	153	174
175	176	178	179	215	321	369	371
402	403	404	410	418	440	443	461
466	492	502	504	516	542	572	574
585	606	615	665	678	686	687	698
704	772	782	791	824	860	899	932
982	144						

Doce mil

051	057	061	106	115	126	141	216
220	281	333	346	369	371	415	478
496	526	559	562	572	602	622	632
662	708	716	769	785	810	842	863
885	891	905	937	992			

Trece mil

000	030	041	043	139	168	202	210
232	274	317	329	331	336	397	409
418	457	477	541	633	548	666	671
679	718	727	789	903	929	953	972
996							

Catorce mil

024	033	034	091	138	146	170	191
286	305	365	511	523	559	574	585
600	605	635	662	670	740	751	783
800	809	855	883	922	929		

Quince mil

008	018	055	087	092	105	142	156
164	180	202	242	341	362	497	526
527	546	551	560	582	588	599	615
622	525	629	634	636	696	727	762
811	814	815	835	860	884	886	893
913	923	925	942	947	957	962	967

Diez y seis mil

024	039	041	068	123	139	173	217
218	257	400	436	444	455	487	539
592	612	643	646	649	680	697	739
760	774	779	805	812	825	849	874
901	944	956	997				

Diez y siete mil

012	040	090	092	141	188	199	265
271	278	326	329	372	404	451	464
484	526	540	542	577	584	623	707
743	818	832	900	928	940	948	952
988							

Diez y ocho mil

020	022	035	036	055	060	087	089
098	110	115	122	125	199	222	241
253	280	296	338	358	396	413	441
444	464	465	502	509	529	548	586
640	662	683	723	736	791	800	813

814	829	840	871	929	949	958	977
999							

Diecinueve mil

026	047	048	108	203	244	269	300
348	359	388	452	453	464	483	485
529	555	562	567	584	590	611	679
681	692	800	895	896	907	932	946
947	948	975					

Veinte mil

033	044	095	097	104	125	136	173
276	319	334	335	358	442	464	493
500	543	548	572	595	706	741	748
775	805	870	906	921	928	939	943
961	973	979					

Veintiún mil

016	104	137	155	159	219	250	288
363	394	425	430	440	466	517	537
590	594	600	646	649	674	694	705
765	831	876	878	893	915	947	

Veintidós mil

000	081	098	112	117	179	185	235
274	277	352	377	393	454	458	471
482	492	515	590	700	734	738	757
767	769	775	785	793	812	823	825
826	847	868	879	889	925	962	974

Veintitres mil

006	008	025	052	107	143	147	153
164	167	170	180	201	270	299	337
348	386	394	417	485	489	494	555
589	602	603	663	681	816	831	863
879	882	899	922	927	940	970	993

Veinticuatro mil

040	049	053	076	106	117	125	254
284	331	338	343	353	354	376	390
402	418	419	477	499	506	510	513
518	554	562	587	589	643	645	662
668	734	746	751	788	842	845	865
879	901	914	938	950			

Veinticinco mil

027	043	085	086	228	374	378	382
466	523	579	581	582	586	591	615
660	676	698	742	749	757	765	775
781	807	838	902	941	967	974	979

Veintiseis mil

026	042	066	081	088	094	128	170
178	211	214	241	249	268	270	282
292	314	382	389	402	429	432	438
516	531	635	713	764	773	786	806
828	846						

803	818	830	842	869	871	929	933
937	948	954	982				
Treinta y un mil							
019	021	044	055	094	119	186	206
214	222	229	325	347	350	434	446
478	480	488	518	522	542	543	577
579	603	604	608	625	704	711	722
723	735	743	835	842	843	883	944
948	950	954	278	983			
Treinta y dos mil							
000	032	045	063	068	091	697	149
163	181	196	204	206	215	218	220
229	258	288	291	295	316	351	369
376	410	449	463	464	495	516	523
561	604	666	682	687	699	709	729
730	749	758	779	784	788	792	795
818	854	861	908	918	934	935	938
981	985	993					
Treinta y tres mil							
016	031	042	097	099	157	159	161
180	195	198	212	218	232	251	285
287	294	297	298	307	310	325	341
372	402	424	463	492	519	544	580
607	617	623	627	646	649	663	669
741	769	773	787	812	861	906	914
916	944	949	950				
Treinta y cuatro mil							
054	067	071	085	110	136	176	187
200	225	230	250	277	281	333	356
358	380	387	409	418	427	430	446
462	484	542	556	564	565	597	599
622	615	671	688	705	747	749	804
817	916	935	940	944	982		

Otro que pasa el charco

El valiente picador de toros Martín Flores (Patriarca), marchará con el pundonoso matador de toros Serranito de Córdoba, a Guatemala para tomar parte en las corridas que lleva contratadas.

Deseamos al valiente picador mucha suerte en su arriesgada profesión.

Un flamenco malo

Rafael Pérez Zafra entró ayer en la taberna de la Corredera número 52. Pidió vino, el tabernero Antonio García Serrano se lo sirvió con mucho agrado. Pérez rompió el vaso una vez que se había bebido su contenido, se excusó, pidiendo más vino, y otra vez el envase roto, hasta que el señor García dijo que para romper vidrio a casa de Pueyo, donde había más.

Pérez negóse a abonar una cincuenta, importe de lo bebido, sin comprender, la rotura, y se fué a la calle braceando.

El urbano número 11, que fué requerido, procedió a la detención de Pérez, y también presumió con él, diciéndole que lo iba a hacer una lámina, y gracias a otro urbano —el número 6— pudo ser llevado a la Comisaría, sin que sufriera riesgo alguno el físico del compañero.

La Diputación Provincial

Celebra la primera sesión del presente período semestral

Los asistentes

Bajo la presidencia del general Fresneda Menjíbar, se ha reunido esta tarde a las cuatro la Diputación provincial, para celebrar la primera sesión de este primer período semestral.

Asistieron los diputados señores Santolalla, Matera, López de Alvar, Riobóo Susbielas, Vargas Chacón, Beneyto Santonja, Luque Salas, Soriano Cebrián, Carmona Mata, Barbudo Sanz, Muñoz Flores, Torres e Iribarren, Molleja Molleja, Gómez Góngora, Herruzo Moreno, De la Mora, Criado López-Toribio, Jurado López, Rioja Muñoz, Baquerizo García, Roldán, Vázquez, Villén Priego y Castilla Abril, actuando de secretario el señor López de Blas.

Seguidamente de constituirse la Diputación, el gobernador civil de la provincia ocupó la presidencia, teniendo a su derecha al general Fresneda y a su izquierda al vicepresidente de la Comisión provincial señor Santolalla.

El secretario dió lectura a la convocatoria inserta en el «Boletín Oficial» el día 20 de octubre último.

El gobernador declara inaugurado el período semestral de este año económico

En nombre de Su Majestad el Rey el señor Cabello Lapiedra declara abierta la sesión e inaugurado el primer período semestral del presente año económico.

Todos los diputados se levantan, y el gobernador pronuncia en medio del mayor silencio el siguiente y breve discurso:

Señores diputados: Un deber de gobierno me presenta ante vosotros en este día. Vinisteis a sustituir a una Diputación que estaba influenciada por un sistema político perjudicial que se seguía en España y esto lo digo sin la más leve molestia para todos los señores diputados que os han antecedido.

Por fortuna, el gobernador militar, a quien vine a sustituir en el gobierno de la provincia, tuvo gran acierto al constituir esta Diputación, integrada por personas dignas y capacitadas.

Habéis hecho una labor muy beneficiosa en el corto tiempo que lleváis. Se encuentra la Diputación en situación de fácil desenvolvimiento, y esto se debe a vuestra austeridad y laboriosidad.

Continúa el señor Cabello Lapiedra, y tributa un elogio al general Fresneda, presidente de la Diputación, y al vicepresidente de la Comisión señor Santolalla.

Os invito—prosigue—a que hagáis una labor beneficiosa para esta provincia, consiguiendo la nivelación del presupuesto y protegiendo las artes.

Y termino, señores diputados, ofreciéndome a todos, oficial y particularmente, y sobre todo en favor de los intereses de esta provincia cordobesa.

(Voces de: ¡Muy bien!)

El general Fresneda, en sentidas frases, agradece las palabras del señor Cabello.

El gobernador abandona el salón, acompañado por tres diputados, reanudándose la sesión, y entrándose en el

Orden del día

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Después se lee un oficio del gobernador civil participando que existiendo dos vacantes de diputados, una por dimisión presentada por don Antonio Gamiz y otra por defunción de don Manuel Aragón, se nombraba para dichos cargos a don Juan Cuenca Burgos y don Luis Fernández Reina.

El general Fresneda elogia a los nuevos diputados y hace un recuerdo sentido del señor Aragón, proponiendo que se le envíe a su viuda un oficio expresándole el sentimiento de todos los diputados por tan sensible desgracia. Así se acuerda.

El señor Cuenca agradece las palabras del presidente y se ofrece a los compañeros, y por último, el señor Santolalla pide que conste acta el agradecimiento de todos por la labor que durante su actuación ha realizado el dimisionario señor Gamiz, estimándose así.

Gestiones de la Diputación

El señor Fresneda da cuenta de las gestiones que ha realizado la Diputación en el asunto de las láminas que se ha resuelto en su favor, elogiando la labor del abogado y exdiputado por Córdoba don Eugenio Barroso, que ha mediado en el asunto sin percibir honorario alguno.

Trata de la venta del palacio de la Diputación que va por buen camino, y de la instalación de teléfonos en la provincia que ha de comenzar en breve, según le prometió en su reciente viaje a Madrid el presidente de la nueva sociedad.

También se refiere a la labor de la Comisión provincial en lo que afecta a la construcción de la nueva sala para dementes, la instalación de una imprenta en el Hospicio y otras mejoras en establecimientos de beneficencia, proponiendo el general Fresneda que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por la labor de la Comisión provincial.

El señor Santolalla, después de agradecerlo, pide otro voto de gracias a la presidencia por el apoyo que presta a todo lo que la Comisión provincial estima de interés.

(Continúa la sesión a la hora de cerrar la edición de la noche.)

Señora, le interesa saber.....

que desde el día 4 al 10 del actual, puede visitar en el Hotel Regina, la interesante exposición de abrigos y vestidos confeccionados, faldas en echarpes, renards, chaquetas y abrigos, donde encontrará a precios moderados las últimas creaciones de la moda.

Abrigos largos confeccionados de 39 a 400 pesetas.—Renards novedad de 15 a 500 pesetas.—Horas de diez a una y de tres y media a ocho.

Fotografía Casanova
Procedimientos modernos.—Concepción, 16

En la carretera de Fernán-Núñez

Vuelca un automóvil y resultan dos de sus ocupantes heridos

Aproximadamente a las siete y media de anoche, en la carretera general de Málaga a Córdoba y en sitio próximo a Fernán-Núñez, ocurrió un accidente automovilista, que, hasta cierto punto, no tuvo la importancia que en los primeros momentos se le concedió.

Había volcado un automóvil y dos de sus ocupantes estaban heridos. Estos eran los primeros datos que adquirimos del suceso que nos ocupa y que momentos después esclarecimos.

Algunos datos

En nuestras ediciones anteriores hemos dado cuenta de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera que desde Baena conduce a Granada. Víctima de este accidente, pues ha dejado de existir a consecuencia de las graves heridas que recibió, es el conocido hacendado del citado pueblo de Baena, don José Cruz Santaella, persona muy estimada en nuestra población.

Con motivo del fatal desenlace que tuvo el estado del señor Cruz Santaella, en el automóvil que poseen para asistir al entierro del señor Cruz marcharon a Baena sus sobrinos don Antonio y don José Ruiz Santaella.

Con ellos iba el chofer de la casa llamado Juan, aunque el coche lo conducía don Antonio.

Ya en el expresado pueblo efectuóse el entierro de don José Cruz, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo y después los sobrinos del finado decidieron regresar a Córdoba.

Cómo ocurrió el accidente

Salieron de Baena mediada la tarde y sin que ocurriese novedad alguna hasta llegar a Fernán Núñez.

Al salir de este pueblo con dirección a Córdoba y a unos dos kilómetros de distancia el automóvil de los señores Ruiz Santaella, ocupado por éstos y el chofer Juan, cruzóse con una caballería que iba por su derecha y en sentido contrario cabalgada por dos personas.

Al ruido del motor, la caballería citada hizo un extraño, interponiéndose en la carretera.

Don Antonio Ruiz, para no arrollar a los ginetes y caballería, hizo un viraje, al mismo tiempo que frenó rápidamente. El coche saltó por encima de un montón de grava, dando tres vueltas completas.

A la primera vuelta salieron todos despedidos del vehículo, sufriendo diferentes lesiones, y el automóvil cayó por un pronunciado terraplén, en cuyo fondo quedó casi totalmente destrozado.

El chóffer, que había resultado solamente con ligeras contusiones, apartó de la carretera a los heridos y por su pie marchó a Fernán-Núñez, contando a don Francisco Gómez lo que había ocurrido.

El auxilio a los heridos

Dicho señor, seguidamente, con su automóvil, fué al lugar del accidente, recogien-

do a los señores Ruiz Santaella, que presentaban infinidad de lesiones y quejábanse de agudos dolores.

Colocados en el auto fueron traídos a Córdoba, ingresando en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardias, con el practicante don José Santiago Casado, les hicieron detenido reconocimiento.

Las heridas que sufren

En la curación de ambos lesionados se invirtió cerca de una hora, y a su terminación se nos facilitó nota de lo que sufrían.

Don Antonio Ruiz Santaella, de 27 años, soltero, padece una herida contusa en la comisura labiar derecha y erosiones en el mentón, regiones frontal y occipital y antebrazo izquierdo y epitaxis. Pronóstico menos grave, salvo complicaciones.

Don José Ruiz Santaella, de 20 años, soltero, fué curado de una herida contusa en la región occipital, contusiones y erosiones en la región frontal y otras partes de la cara, así como magullamiento general en todo el cuerpo. Su pronóstico es idéntico al de su hermano.

El chóffer Juan, como ya decimos, resultó así ileso, ya que las contusiones que sufre carecen de importancia.

Los heridos a su domicilio

En el automóvil de don Francisco Gómez los heridos fueron llevados a su domicilio, casa número 5 de la calle Cabezas, desarrollándose a su llegada entre la familia la escena que es de suponer.

Hoy hemos estado en dicha casa, visitándole, informándonos de que el médico don Julián Ruiz Martín les ha hecho una nueva cura, encontrándoles en buen estado, aunque a causa de los muchos golpes recibidos los señores de Ruiz Santaella, no podrán abandonar el lecho durante varios días.

Con motivo de este accidente, que de todas veras lamentamos, por el domicilio de los lesionados desfilan numerosas personas que se interesan por su estado.

Deseámosles una rápida y total mejoría.

A los elegantes

a los que deseen vestir bien, con estilo, comodidad y a la última moda, el excortador **Sastrería X** ofrece de su casa en Madrid calle Colmenares, número 3, bajo izquierda.

Se admiten telas para su confección.

Primera casa exportadora de cafes tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores. Córdoba

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

Desde Villanueva del Duque

Bautizo.—El día 30 del pasado octubre, en la iglesia parroquial de San Mateo de esta villa, y por el digno cura propio de la misma, le fué administrado solemnemente el Sacramento del bautismo a la hermosa niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña María Vázquez de la Plaza, digna esposa del culto abogado don Demetrio Carvajal Arrieta.

La neófito, a quien se le impuso el nombre de Ana María de la Concepción, fué apadrinada por su abuela la respetable señora doña Eusebia Arrieta de Carvajal y el exdiputado a Cortes don José García Martínez.

El acto, que fué amenizado a los acordes del órgano, terminó con un solemne Te-deum, y después fuimos obsequiados espléndidamente con dulces, licores y habanos, en casa de la madrina, todos los concurrentes, entre los que se hallaban, además de los expresados las distinguidas señoras doña Juana Arrieta, doña Natividad Carvajal y doña Paula Vázquez; las encantadoras señoritas Amelia Carvajal y Mercedes Gómez; los señores don José Carvajal Arrieta, capitán de infantería; don Francisco Varo Granados, don Francisco Antequera García, médico; don Arturo Carvajal Arrieta, don Rafael Jiménez Castillejo, veterinario; don Federico Soria de la Torre, párroco; don Manuel Núñez Meilasa, coadjutor; don Francisco G. Carrizosa, industrial; don Francisco Moreno Perea, farmacéutico; don Juan Romero Viso, abogado; don Calixto Moruno Gómez, comerciante; don Simeón Muñoz Prieto, propietario; don Adolfo Osta Pastor, don Lorenzo López Romero, don Leocadio López de la Torre, don Ignacio Rodríguez Mansilla y otros que siento no recordar.

Nuestra enhorabuena a los familiares de la nueva cristiana.—*Corresponsal.*
1º. 11. 1924.

LOCALES

Marchó a Mentoro el comandante de Infantería don Enrique Gómez.

—También ha marchado a Sevilla el alerez de caballería don Francisco López.

—En la Habilitación de Maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

Doctor Roncal

Enfermedades internas, garganta, nariz y oídos.—Braulio Laportilla, 3, principal.

"La Concepción"

«Mirita».—Concepción 25 y 27.

Postres del día:

Buñuelos de viento

Huesos de Santo

Pestiños, Batatas

Alcachofas rellenas

Barras de Marapá

GOBIERNO CIVIL**Plaza vacante**

El Ayuntamiento de Alcaracejos anuncia para su provisión una vacante de Matrona municipal de reciente creación.

El plazo para solicitarla es de treinta días.

Licencia de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José Lubián Ariza, don Román Ramos Guerrero, don Antonio Cabello Prieto, don Manuel Espinosa Aguilera, don Miguel Salido Márquez y don Francisco Sánchez Moral, de Córdoba; don Francisco Gutiérrez Cobos, de El Carpio; don Eugenio de Silva Galán, de Espiel; don Manuel Montero Ortiz, de Espejo; don Juan Cárdenas Ledesma, de Granjuela; don Justiniano Redondo Murillo, de Santa Eufemia; don Juan Barrera Mohedano, de Peñarroya; don Rafael Rodríguez Alamillo, de Villanueva del Duque; don José Arroyo Fernández, de Alcaracejos; don Antonio Muñoz Toledano, de La Rambla, y don Antonio Linares Delgado, de Palenciana.

Títulos de aptitud

Don Manuel Pérez Olegario y don Nicolás Cruz Toro, solicitan que se les expida título de aptitud para conducir automóviles.

Autorización

El vecino de esta capital don Rafael Gavilán Morisco solicita autorización para circular transportando paja en carros durante la noche, sin llevar la luz reglamentaria en dichos vehículos.

Boletín de cotización de la Cámara Oficial de Comercio e Industria

De origen vegetal.—Aceite fresco, arroba, 27.25 pesetas; arroz corriente, 100 kilos, 77; azúcar, 185; café, kilo, 9; cebada, 100 kilogramos, 37; garbanzos tiernos, 125; trigo, 45; habas castellanas, 46; idem cochineras, 46; idem moruñas, 42; higos secos, kilo, 0.45; judías secas, 0.80; lentejas, 1; pan, 0.60; patatas, 0.38; vino común, litro, 0.80.

De origen animal.—Bacalao, kilo, 2 pesetas; carne de ternera, con hueso, 4.10; sin hueso, 5.48; idem de vaca, con hueso, 4; sin hueso, 5.32; jamón sin tocino, 11.50; leche de vaca, litro, 0.90; manteca de cerdo, kilo, 1.50; tocino fresco, 4; idem añejo, 4.25.

Varios.—Bajas, 100 kilos, 230 pesetas; petróleo, litro, 0.90; sal común, kilo, 0.10.

Bicicletas

Al contado y a plazos

LUIS LEJAL

Garage Central, Fray Luis de Granada, 4.

(Prolongación Gran Capitán)

POR LOS PUEBLOS**Caballería desaparecida**

De las inmediaciones a la mina San Rafael, del término de Fuente Obejuna, ha desaparecido una caballería perteneciente al vecino residente en la barriada minera «El Porvenir», Marcelino Castaños Ribollo, suponiéndose haya sido hurtada.

La guardia civil realiza gestiones para el rescate.

Por estafa

La benemérita de Puente Genil ha detenido al vecino de Badolatosa (Sevilla) Antonio Ramírez Chacón, quien con engaños adquirió varios dulces, dos impermeables y un canasto en 125 pesetas a Miguel Delgado Carmona, cuyos efectos vendió después en Los Moriles, sin que a pesar del tiempo transcurrido haya abonado su importe al Miguel.

El detenido quedó a disposición del juez municipal de Benamejí.

Palos presentaba una herida contusa en el pómulo izquierdo, próxima al ángulo externo del ojo, lesión que fué calificada de pronóstico reservado, ingresando en el Hospital de Puente Genil.

La benemérita ha detenido como presunto autor de las lesiones a Juan Gómez Miranda, poniéndole a disposición del juez de aquella localidad.

Por insultos

En Villa del Río han sido detenidos a requerimiento del jefe de aquella estación férrea, los vecinos de dicho pueblo Manuel Cortella Prieto, Antonio Carrillo Mudarra, Francisco Menor y Miguel Cantero, los cuales insultaron a un empleado de dicha estación.

Los detenidos fueron puestos a disposición del juzgado.

Cementos, Yesos**Tuberías de todas clases****Losetas de Cemento****Azulejos pintados**

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos**Bañeras, Lavabos****Inodoros, Bidets, etc.**

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

De Cañete de las Torres**Aparición de un cadáver.—Se supone que se trata de un asesinato**

Comunican de Cañete de las Torres, que el 29 de octubre último apareció muerto en un almiar enclavado en el sitio llamado «Pozo del Pleito», distante unos dos kilómetros de dicho pueblo, el cadáver del vecino Alfonso Fernández Romero, conocido por el apodo de «Meina».

El cadáver presentaba una extensa herida en el ojo derecho.

En el mencionado lugar se constituyó el juzgado de Cañete de las Torres, en unión del médico forense y de fuerzas de la guardia civil de Cañete y de Castro del Río.

El forense reconoció el cadáver de Fernández, dictaminando que la muerte fué producida por un disparo de arma corta, penetrando el proyectil por el ojo derecho y saliendo por la región mastoidea izquierda.

Agrega en el dictamen dicho facultativo que la muerte de Fernández debió ser producida hallándose dormido y que debió ser instantánea.

El cadáver fué conducido por orden judicial al cementerio de Cañete de las Torres.

Seguidamente la guardia civil comenzó la práctica de diligencias para el esclarecimiento del hecho, deteniendo a los vecinos de Cañete Manuel Ruano Gutiérrez (a) «El Gallo» y Miguel Moyano Parras, como presuntos autores del asesinato.

Según antecedentes, Moyano, desde hace unos ocho meses, sostenía frecuentes cuestiones con Fernández, el cual habitaba una casa de la que fué desahuciado.

Fernández parece que había amenazado de muerte en diversas ocasiones al Moyano.

El otro detenido, apodado «El Gallo», sujeto de pésimos antecedentes, se dedicaba a los juegos prohibidos en unión de Fernández, en las afueras de la población, y se le supone autor del asesinato.

Se cree que Ruano diese muerte a Fernández, ante el temor de que le denunciara por la comisión de algún otro delito.

En el domicilio de Ruano practicóse un registro, siendo ocupada una baraja, un cuchillo de grandes dimensiones y una pistola.

El juzgado de instrucción de aquel partido instruye las diligencias sumariales correspondientes.

HACIENDA**Pagos para mañana**

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Habilitado de la Guardia civil, don Domingo Esparza, señores Vidal y Macho, don Fernando García, habilitado de la Junta de Abastos, Resguardo de Carabineros, don Luis Medina, don Alejandro González, don Eduardo Romero, don Mariano Molina, don Pedro Serrano y Depositario Pagador.

DE FOOT-BALL

El partido de ayer tarde

Con ánimo de reseñar un buen partido, fuimos ayer tarde al Stadium América, pero bien a nuestro pesar tuvimos que dejar los elogios para mejor ocasión, pues en concreto no tuvimos la suerte de presenciar esos partidos donde la emoción y la técnica, unidos al amor propio, hacen que el equipo que los emplea se vea coronado por la victoria.

El «San Román» ganó ayer tarde, pero nosotros no le consideramos victorioso, pues su tanto, hecho de penalty, no acusa una superioridad sobre el equipo local, sino que, por el contrario, temerosos de que se le escapara la ocasión de poder marcar siquiera un tanto en las dos tardes de partido, tiraron el castigo con todas las de la ley. Este tanto no debió tirarse.

A Ramírez, capitán del «San Román», no lo vimos por ninguna parte, no hizo nada digno de mencionarse, y eso que nosotros sabemos que Ramírez sabe hacerlo, por haberlo visto muchas tardes cuando jugaba en el «Sevilla F. C.».

Varias veces vimos caer el balón a sus pies sin que hiciera nada por él, y otras que llegaba hasta la puerta, se encargaban Barragán y Mariano de deshacerle la jugada.

En cambio el capitán del «Sporting» fué todo lo contrario; sirvió balones con precisión matemática, interceptó jugadas peligrosas y estuvo incansable. ¡Así se juega al fútbol!

Y así se da ejemplo a los que como Lara no se dan por enterados.

Habría mucho que hablar de la labor de los demás, pero en crónica aparte y otro día con más espacio lo haremos.

El partido, en conjunto, fué bueno y se vieron jugadas bonitas, mereciendo muchos plácemes la labor del referé, que no se puede hacer mejor.

El público, correcto toda la tarde, aunque «en la parte allá» hubiera que llamar al orden a varios impulsivos. No es insultando a los jugadores como se obtiene que éstos jueguen mejor, sino animándoles y alentándoles con el aplauso. Pero algunos no lo entienden así.

El partido

Un poco después de la hora anunciada, y a las órdenes del señor Rodríguez, se alinean los equipos, tocándole salir a «San Román», que a poco incurre en falta. Rocoge «Córdoba» y avanza, sin consecuencias. Los forasteros se hacen nuevamente del balón y obligan a incurrir en corners al «Sporting»; se tira éste y despeja Barragán.

Se ven diez minutos de juego limpio y vistoso, decayendo a poco por falta de actividad en ambos equipos.

Segundo corner contra el «Sporting», sin consecuencias, y a los tres minutos otro, que despeja muy bien Barragán.

Se apodera del balón el medio centro del «San Román», que manda a sus delanteros, llegando éstos a la puerta contraria y largando un zambombazo que da en el larguero. (No fué tanto por milagro.)

Nuevo corner contra el «Córdoba», que tampoco da resultado. (¿Pero dónde está Ramírez?)

Una salida de Mariano, por cierto muy a destiempo, origina una mano contra su equipo. Tirado el castigo, sale el balón fuera.

Hay otra mano, también del «Córdoba», y otra de Ramírez, las dos sin consecuencias. Y a poco, y con otra mano del «Sporting» se termina el primer tiempo.

En el segundo, el «Sporting» deja fuera a Flores y en su lugar sale González. Empiezan los dos equipos a desarrollar un juego más preciso que antes y se aplauden varias jugadas. El «San Román» incurre en mano, que se tira sin consecuencias. Otra mano del mismo equipo, que Mariano tira alto. En el público de las gradas hay barullo, teniendo que acudir los guardias.

Austria da una caída, que queda en el suelo sin sentido. Se para el juego un momento hasta que se levanta el jugador.

Sigue el juego muy decaído sin verse nada digno de mención, originándose una melée en la puerta de «San Román» y sacando el balón el portero con gran estilo y valentía.

Se lesiona y cae un jugador del «San Román».

Una mano de Barragán se castiga con un golpe franco, que tirado, es parado colosalmente por Miguel, que le vale una ovación.

Se tira otro corner contra el «Sporting» (y van siete), sin consecuencias, y cuando sólo faltan unos minutos para terminar el partido, Rey da una mano dentro del área fatal y es castigado con un penalty que le da la victoria a los sevillanos.

Pocos minutos de juego más y termina el partido.

Kik.

Antes se jugó un partido entre los equipos «Nacional» de Córdoba y el segundo del «Sporting», ganando éste por un tanto a cero.

Sección de Primera Enseñanza

Maestra sustituta

Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela de El Tejar (Benamejí) doña Asunción Candelas Candelas.

Instancia

El maestro de Vadofreno (Encinas Reales), don José Robles Rebollo, ha solicitado tomar parte en las oposiciones convocadas en turno restringido.

Voto de gracias

Por el inspector de la primera zona se ha concedido un expresivo voto de gracias por su labor pedagógica a la maestra de Nueva Carteya doña Rosario Morado Gómez.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que para atender a su alumbramiento le ha sido concedida la maestra de Montilla doña Juana Valenciano Blanco.

Hojas de servicios

La Sección de Sevilla interesa el envío de las hojas de servicios del maestro de Zambra (Rute) don Abundio Avila Fernández.

Renuncia

Por motivos de salud ha presentado la renuncia de su cargo el maestro de la aldea de Sileras (Almedinilla) don José M.^o Fernández Luna.

Una denuncia

El alcalde de Almedinilla y varios vecinos de la aldea de Sileras denuncian el abandono de su destino del maestro interino don José Fernández Luna.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Automóviles

:::

Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 46

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.
Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

Crónica financiera de Madrid

El programa electoral que han lanzado los laboristas constituye, como programa de Gobierno, la manifestación más radical que se ha dado hasta la fecha por los partidos gobernantes no revolucionarios. Pero notemos, para estimar su justo valor, que se trata de un documento electoral, y sabido es que los documentos electorales distan bastante de ser programas inmediatos de Gobierno, tanto en Inglaterra como en los demás países. También han agitado los laboristas como plataforma la bandera del impuesto sobre el capital en la oposición, y en el Poder lo primero que hicieron ha sido arriarla calladamente. Hay que sospechar, pues, que todo el programa de nacionalización económica que ahora despliegan no llegará a ramo de bendición.

Podemos hacer ya público el resumen que ha hecho el Consejo superior ferroviario de las compañías de ferrocarriles que se han adherido al nuevo Estatuto, como asimismo de las compañías que no han prestado su adhesión al mismo. Las compañías que se han adherido son: Quince de vía de ancho normal por 10.788 kilómetros, y treinta y cuatro de vía estrecha por 2.355 kilómetros, o sea en total 49 compañías adheridas por 13.143 kilómetros.

No han prestado su adhesión al Estatuto seis compañías de vía normal, por 413 kilómetros y cuarenta y seis compañías de vía estrecha, por 2.204 kilómetros, o sea cincuenta y dos compañías por 2.617 kilómetros.

Se han confirmado todas las características que habíamos previsto respecto a la nueva operación de canje y emisión de obligaciones del Tesoro, que se verificará el día 4 del próximo mes de Noviembre por la cifra total de 1.275 millones de pesetas nominales. Aun teniendo en cuenta el margen mayor o menor, que siempre se registra, de reembolso a metálico, la suscripción verdadera girará, como habíamos supuesto, alrededor de 300 millones de pesetas, ya que las obligaciones llamadas a canje lo son por suma de 979 millones de pesetas aproximadamente.

Como el interés real de estas obligaciones es de 5'25 por 100 por la prima de 1 por 100 que tienen, constituyen un valor de grandes atractivos bajo todos puntos de vista, y desde luego tenemos por seguro que la suscripción pública será un brillantísimo éxito.

En vista de los repetidos y escandalosos abusos que se vienen cometiendo al amparo del nombre de Banco o banquero, por gentes que nada tienen que ver con la verdadera Banca, y menos todavía con el Consejo superior Bancario, pide éste que, como se ha hecho en otros países, sin duda para corregir el mismo mal, no puedan usarse las denominaciones de Banco o banquero sin autorización del ministerio de Hacienda, previo informe del Consejo superior Bancario acerca de las funciones que el solicitante se proponga ejercer y de

los recursos con que cuenta para realizarlos.

Por fin, si se accede, como caso necesario y urgente, a esta petición del Consejo superior Bancario, se habrá puesto coto definitivo a esa nube de cazaderos de incautos, atraídos al despojo de sus ahorros bajo la sugestión del pomposo título de Banco, casi siempre sinónimo de dinero abundante y seguro, para las gentes sencillas.

El tono general y persistente de la Bolsa madrileña continúa siendo monótono y enrarecido.

El dinero no concurre al mercado sino en la medida necesaria para sostener los cursos. En los fondos públicos descendieron considerablemente la deuda reguladora y el exterior, influenciados además de por las circunstancias de carácter general, por el tiro que ejerce todo anuncio de emisión de Tesoros. Al finar la semana con bastante reposición.

En cambio los amortizables 5 por 100, más sostenidos en la anterior septena, caen hasta 95'40 el viejo y 95'20 el 1917.

En los Tesoros, los de próximo vencimiento cotizan las ventajas del cobro de la prima o de su renovación y avanzan medio entero, y los de febrero pierden en igual proporción en su primera serie.

Las cédulas hipotecarias, que durante el verano fueron valores favorecidos por la demanda, presentan gran irregularidad, y las al 4 por 100 mejoran un cuarto y las al 3 pierden entero y medio.

El mercado de acciones bancarias sigue siendo el más animado. El Banco de España avanzó seis enteros en la semana, de los cuales conserva cuatro; el Hipotecario, de

333 ha pasado a 348; el Hispano y el Central ganan uno, y el Río de la Plata también se muestra firme.

El corro de acciones industriales aparece abandonado, aunque no se produzcan en él grandes retrocesos. Los Guindos con su pujante avance de 9 enteros, constituyen la excepción.

Las Azucareras ceden medio entero; ganan igual cantidad las Felgueras, y Mengemor baja de 190 a 189.

En los valores de tracción, los Alicantes pierden cuatro enteros; no varían los Nortes; progresan dos enteros los Tranvías, y reaccionan, pasajera y momentáneamente, los Metros para pronunciarse de nuevo en baja, y es de notar la buena situación del papel de Tranvías después de cobrado el dividendo.

Las últimas dobles registradas han sido: Azucareras preferentes, 0'50 por 100; Alicantes y Nortes, 2 pesetas, y Tranvías, 0'45.

El corro de moneda extranjera, inactivo, presenta cada día menores oscilaciones.

Las variaciones totales son: francos franceses, 38'75 a 39'10; francos belgas, de 36'10 a 30; francos suizos, de 143 a 143'30; libras, de 33'44 a 33'54, y dólares, de 7'43 a 7'44.

Como se ve, ni aún en el sector del cambio extranjero, que ha sido durante un largo período la parte más emocional de la Bolsa, puede hallar el conista la nota de interés cuya ausencia lamentamos al comienzo, y es que la contracción del negocio alcanza hasta el mercado de monedas, tan propicio al agio y a la especulación.

Arturo Pérez Camarero.

Madrid-2-11-1924.

Caballeros

¿Queréis comprar buenos trajes de última moda y muy baratísimos? Visitar la importante casa de tejidos y novedades de Hierro Aragón que los tiene.

Por 10 pesetas un buen corte de traje	
> 22	> otros de 1. ^a que son de 40
> 30	> superiores > > 60
> 45	> especiales > > 90
> 70	> ingleses > > 130

Vigas y hierros en L

De todos los peraltes

Dirigir los pedidos a los almacenes de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida Canalejas, 8.-Córdoba

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.---Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.-Córdoba

Información telefónica

Consejo del Directorio en Palacio, bajo la presidencia del Rey.—Magaz dice que no pasa nada.—El Rey y el infante don Jaime a San Sebastián.—Otras noticias de interés.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 3, de las 13 a las 18.

Pidiendo la constitución de un Patronato

Se ha hecho entrega de un escrito al Directorio, por una comisión de damas, solicitando la constitución de un Patronato en España para niños, proponiéndose, entre otras obras benéficas, la de recoger a 600 madres con sus hijos pobres, y cuidarlas hasta tanto que los hijos tengan edad suficiente para recibir educación.

Construcción de una Casa de Maternidad para 600 madres pobres y contribuir con el Hospital de San José, la Inclusa y la Matritense de Caridad a realizar benéficas obras.

La comisión la preside la duquesa de Parcent.

El general Queipo del Llano de regreso

Procedente de El Ferrol, donde fijó su residencia en situación de disponible, regresó a la corte el general Queipo del Llano, que fué recibido por numerosos amigos.

Firma de Instrucción pública

Concediendo un crédito extraordinario de 11.666 pesetas 61 céntimos a un capítulo adicional de la sección séptima de Instrucción pública para satisfacer los quinientos a los profesores de gimnasia de los Institutos.

Idem al ministerio de Instrucción pública de 6.730 pesetas 39 céntimos para satisfacer la diferencia de sueldos a tres profesores de la Escuela Normal de Madrid, a fin de dar cumplimiento a una sentencia del Tribunal Supremo de Justicia.

En la Presidencia del Directorio

Esta mañana despacharon con el presidente interino, marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Hacienda y Marina.

Consejo del Directorio en Palacio

Esta mañana, a las diez y media, quedaron reunidos en Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey, todos los generales vocales del Directorio Militar.

El Consejo terminó a la una de la tarde, diciendo Magaz a la salida: No pasa nada, el Rey ha firmado tres suplementos de crédito, uno de Guerra y dos de Instrucción pública.

Los peregrinos argentinos

Terminado el Consejo del Directorio, el Rey recibió al embajador argentino con una comisión de los peregrinos católicos

argentinos llegados a Madrid de paso para Roma, a donde van a la celebración de la peregrinación del Año Santo.

Forman un total de 85 peregrinos, figurando muchas damas.

Mientras la comisión penetró en Palacio, los demás quedaron en la Plaza de la Armería.

En la comisión figuraban el obispo de San Juan de Cuyo, el obispo de Montevideo, el arquitecto Pedrotta, el doctor Álvarez Luna y el señor Díez.

Los comisionados hicieron entrega al Rey de una artística placa de oro.

El Rey agradeció el presente, diciendo que sentía no poder realizar su proyectado viaje a América por las circunstancias actuales.

Los peregrinos llegaron el jueves, marchando el sábado a Toledo, habiendo ya visitado en la Corte la Cripta de la Almudeta. Mañana visitarán El Escorial. El miércoles llegarán a Zaragoza a orar ante la Virgen del Pilar y hacer entrega de la bandera por ellos costeadas.

También se proponen ir a Burgos para saludar al cardenal Benlloch, marchando después a Lourdes y otras poblaciones francesas, y luego a Roma, objeto principal de su peregrinación.

De Palacio

Esta mañana estuvieron dando gracias al Rey por su ascenso, el director general de Seguridad, general Hernández González.

También cumplimentó al Monarca don Alfonso Reyes y don Eugenio López Tudela, presidente de la Cámara de Comercio en París, quien dió cuenta al Rey de la Exposición de arte decorativo, allí celebrada últimamente.

El ministro de Chile con su señora visitó al Rey, haciéndole entrega de una gran cruz chilena que le ha sido concedida al Monarca.

El Rey invitó a almorzar a dichas personalidades.

Visita a un hospital

La Reina Victoria con la señorita de Heredia estuvieron visitando esta mañana el hospital de San José y Santa Adela.

De Marruecos

Riquelme a Tetuán

Larache 3.—El comandante general Riquelme, con su cuartel general marchó a Tetuán.

—También lo hizo el coronel González Carrasco para resolver algunos asuntos, pero regresando seguidamente a hacerse cargo de los servicios.

Trabajos de fortificación

Larache 3.—En el campamento de Megaret, actualmente primera línea, se están llevando a cabo grandes obras de fortificación.

Regreso de jefes

Larache 3.—Han regresado a la plaza el comandante Canella, jefe de la segunda bandera del Tercio, y el capitán Figueras, actual interventor de la zona.

Sigue el bombardeo aéreo

Larache 3.—Las escuadrillas que operan en este sector siguen realizando incursiones en el campo enemigo, arrojando grandes cantidades de bombas y causando enormes daños en los poblados.

Convoyes aéreos

Larache 3.—Siguen efectuándose los aprovisionamiento de las posiciones de Mexerak por medio de las escuadrillas de aviación.

Propuesto para el ascenso

Melilla 3.—Ha sido propuesto para el ascenso inmediato el oficial de Artillería don Cristóbal Martínez Navarro, por su comportamiento en los combates.

De Provincias

ALICANTE

Asamblea de viticultores de Levante

Monovar 3.—Se ha celebrado una importante asamblea de viticultores de Levante, con asistencia de numerosos delegados.

Tuvo lugar el acto en el teatro Principal, con asistencia del delegado gubernativo y el alcalde.

Después de algunos discursos habló el delegado de Valencia, diciendo que debía ser protegida la industria vinícola a semejanza de otras naciones de menor producción, así como que se anule la autorización concedida a los Ayuntamientos para gravar el vino en diez céntimos el litro, prohibiéndose además la fabricación de alcohol artificial.

Terminado el acto, el delegado gubernativo pidió un minuto de silencio, a la memoria de los soldados muertos en Africa.

GERONA

Comentarios

Gerona 3.—Está siendo muy comentado el hecho realizado por la censura sobre notas oficiosas del Gobierno militar.

Dichas notas oficiosas trataban sobre política provincial, y hablaban de la destitución del diputado don Fernando Casadoval, y los directores de los periódicos estimaron conveniente no remitir a la censura militar las galeradas de las notas oficiosas, por tratarse de cosas de carácter oficial.

El gobernador señor Urquía, en su vista, ha dado una nota oficiosa diciendo que él era la autoridad superior de la provincia, dependiente del Directorio, y en las actuales circunstancias del capitán general de Cataluña, y por lo tanto, no deben ser llevadas a la censura militar ninguna nota oficiosa.

También el gobernador civil en otra nota habla de haber sido levantado el destierro que sufría el corresponsal del diario «Las Noticias» de Barcelona, por su campaña separatista.

MURCIA**Festival taurino**

Cartagena 3.—Con gran animación se celebró el festival taurino, tomando parte los diestros Carnicerito, Maera, Barajas y Gavira.

Se lidian cuatro novillos de Ruiz.

Carnicerito, tanto con la capa como con la muleta y estoque, fué muy aplaudido, matando de un pinchazo y una soberbia estocada. (Ovación.)

Maera hizo enloquecer al público con la capa y banderillas.

Con la muleta dió pases de todos los estilos, para un pinchazo y una estocada superiorísima. (Ovación, oreja, rabo y vuelta.)

Barajas se lució con el capote y en banderillas.

Con la muleta gustó mucho, matando de una superior estocada. (Ovación.)

Gavira dió lances que levantaron al público de su asiento.

Hizo una faena superlativa de muleta que coronó con un magno volapié. (Ovación, oreja y rabo.)

SEVILLA**Final del Concilio diocesano**

Sevilla 3.—Como acto final del Concilio diocesano hispalense se celebró una procesión por el interior de la catedral, a la cual asistió el infante don Carlos, solemne.

El general Sanjurjo a Tetuán

Sevilla 3.—En el hidroavión que llegó, partió esta mañana del aerodromo de Tablada el general Sanjurjo, dirigiéndose a Tetuán.

Fué objeto de una cariñosa despedida.

Deportes

Sevilla 3.—Se celebró el segundo encuentro de los equipos «Sevilla F. C.» y el «Celta», de Vigo, ganando el «Sevilla» por tres a cero.

Del Extranjero**Toros en Méjico**

Méjico 3.—Con una entrada buena y con ganado de la hacienda de San Diego de las Piedras Negras se celebró la inauguración de la temporada, tomando parte los diestros Márquez, Freg y Mariano Montes.

Márquez obtuvo un señalado triunfo, habiendo sido contratado para cuatro corridas más.

CASA ABRAIN
Concepción 16

la primera en confecciones para señoras y niños.

Es la que recibe diariamente los últimos modelos de París y más barato vende.

Si quieres vestir bien y económicamente, diríjase a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Suenrales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Al cerrar

(Telefonemas de última hora)

El Rey y su hijo Jaime a San Sebastián

Mañana anoche marchará el Rey con el infante Jaime a San Sebastián, de donde regresará seguidamente para hallarse de regreso el miércoles.

El infante Jaime marchará a Burdeos a ser reconocido por el doctor Moore.

A Africa

Anoche en el expreso marcharon a los campos de Africa los ayudantes de Primo de Rivera, tenientes coroneles Ibáñez y Elo-la, siendo objeto de una entusiasta despedida.

Noticia inexacta

Algunos corresponsales de periódicos de provincias han dado cuenta de la apertura de la Academia de Ciencias con un discurso de Rodríguez Mourellos.

La noticia es completamente inexacta, pues dicho acto se llevará a efecto el miércoles próximo

Magaz en la Presidencia

A las cinco llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, vestido de etiqueta, diciéndole a los reportes que no ocurría nada.

Como un periodista sonriera y le preguntara que si iba a palacio, dijo que no, que a donde iba era a la inauguración del edificio social de los Previsores del Porvenir y al reparto del pago de las primeras cartillas.

En efecto, media hora escasa estuvo el presidente en su despacho, marchando a los Previsores del Porvenir al acto que había anunciado.

El hijo de Primo de Rivera

Con los tenientes coroneles, ayudantes de Primo de Rivera, señores Ibáñez y Elo-la, hace también el viaje el hijo del general, don Fernando Primo de Rivera.

Aun cuando la secretaria particular del presidente ha sido disuelta, el teniente coronel Elo-la va a Marruecos como secretario del jefe del Gobierno.

La exposición Mateo Inurria

El miércoles a las cuatro de la tarde se inaugurará la exposición de obras del infortunado maestro Mateo Inurria, en el Palacio Biblioteca del Museo Nacional.

Figurarán en la exposición las obras de la época y las últimas de su vida y otras no conocidas.

La exposición ha sido instalada por los señores Verdugo, Anasaltgui, Berrás, Aznar y Serrano.

Estará abierta la exposición al público todo el presente mes de Noviembre.

La Asamblea de la Federación de prensa

Ayer domingo continuó sus deliberaciones la Asamblea de la Federación de prensa

española, discutiéndose ampliamente el proyecto de Montepío de periodistas, siendo aprobado con algunas enmiendas.

Esta mañana celebróse la última sesión, poniéndose a debate la cuestión del carnet profesional a tenor de lo dispuesto en la real orden de Gobernación recientemente dictada.

Por último, se acordó que la Asociación de la Prensa redacte un documento dirigido al Directorio pidiendo la inmediata desaparición de la previa censura para la prensa.

Esta noche a las siete tendrá lugar en el Congreso la sesión de clausura de la Asamblea.

Novillos en Madrid

Con ganado de Sánchez, de Salamanca, se celebró la novillada anunciada.

PRIMERO.—Pastoret da siete magníficos lances que se ovacionan.

En quites se lucen los espadas.

Pastoret coloca un buen par de banderillas.

Con la muleta está breve, para un pinchazo y una corta tendida.

SEGUNDO.—Bogotá se cife con el capote, haciéndose aplaudir.

En quites hay adornos de los matadores.

Bogotá, después de una faena de escaso lucimiento y que se hace pesada, oye dos avisos, terminando con una perpendicular y una entera.

TERCERO.—Hernantorena se hace con la capa, oyendo palmas.

En quites tratan de hacerse aplaudir los espadas, sin conseguirlo.

Con la muleta está valiente, sufriendo cuatro ochuchones peligrosos, siendo cogido y volteado sin consecuencias. Nuevamente, al tirarse a matar, es cogido y volteado, resultando con diferentes heridas en todo el cuerpo. El toro quedó muerto de una soberbia estocada, siendo ovacionado el matador.

CUARTO.—Manso. Pastoret torca con salsa torera. (Palmas.)

Banderillean Pastoret chico y Maera chico superiorísimamente.

Pastoret brinda a Bienvenida, y después de una faena breve y de alifio, deja media desprendida y delantera.

QUINTO.—Bogotá veroniquea con arte y lucimiento. Hay necesidad de encender el alumbrado, porque se ha hecho de noche.

Bogotá está breve con la muleta, da varios pinchazos, oyendo un aviso, hasta que al fin consigue matar al bicho.

SEXTO.—Pastoret sustituye a Hernantorena. Con la espada hace cositas que se ovacionan.

Pastoret hace una breve faena de muleta, para un pinchazo y una puñalada que mata.

Durante la lidia del tercer toro se hizo una colecta a favor de un espontáneo herido en la última corrida.

Arrendamiento

Se arrienda la finca rústica de este término denominada «Quemadillas», con arreglo al liego de condiciones del concurso que al efecto se celebrará a las once de la mañana del día 10 del corriente mes de Noviembre en el despacho del letrado de este Ilustre Colegio, don Manuel Enriquez Barrios, Duque Hornachuelos, 15, donde desde esta fecha puede examinarse los días laborables dicho pliego.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 3.—Lunes. La Conmemoración de Todos los Fieles Difuntos. Stos. Valentín, pb. y mártir; Hilario, diac. y mr.; los Innumerables Mártires de Zaragoza.

Santoral y cultos de mañana

Día 4.—Martes. Stos. Carlos Borromeo y Nicandro, obs.; Modesta, vg.

Vida del Santo.—Nació este Santo el 2 de Octubre de 1538 en el castillo de Arona, ducado de Milán, perteneciendo a la muy ilustre familia de los Borromeo. Desde niño dió grandes muestras de piedad y devoción y de una inclinación grande a la profesión eclesiástica. Advirtiéndole su padre, le sometió a los estudios, y habiéndole proporcionado un tío suyo, llamado Judas César Borromeo, una gran abadía, cuidó de que todas sus rentas fueran económicamente invertidas, distribuyendo lo sobrante entre los pobres. Terminados los primeros estudios, fué a la Universidad de Pavía, donde se distinguió como eminente estudiante, y se graduó de Doctor en ambos Derechos. Su tío el Pontífice Pío IV, le nombró Cardenal y Arzobispo de Milán, y llegado a tan alta dignidad, se dedicó a la oración con mayor frecuencia, macerando su cuerpo con ayunos y disciplinas, y ejercitándose en obras de piedad. Fundó muchos Seminarios para que en ellos se educasen en virtud y ciencia, buenos sacerdotes y curas de almas. Inspeccionaba todo su Arzobispado, no sólo por medio de los visitadores más prudentes y celosos, sino por su misma persona. Fué tan caritativo, que vendió un principado de doce mil ducados de renta para socorrer las necesidades de los pobres, y después se dedicó a la asistencia de enfermos apesados. En tiempo de una gran ca-

restía que se sufrió en Milán, sustentaba tres mil pobres cada día, y para lograrlo vendió todos sus bienes muebles. Murió el día 3 de Noviembre del año 1584, a los cuarenta y siete de su edad. Paulo V le canonizó en 1601.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la iglesia de la Encarnación.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 4, a Nuestra Señora de los Dolores en la iglesia del Hospital de S. Jacinto.

Cultos en San Pedro Alcántara.—A las cinco y cuarto, novena de Animas.

Cultos en el Carmen Calzado.—A las seis, solemne novena a las Animas del Purgatorio con sermón.

Cultos en San Pablo.—A las seis, novena de Animas. Predicará el Padre Antolín Fernández.

PÉRDIDA

de un alfiler de pecho, de oro con roseta de diamantes, desde el paseo de la Victoria. López de Hoces, Madera Alta, Cuarto, hasta el Gran Teatro.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo devuelva por ser recuerdo de familia y será gratificada en el paseo de la Victoria, número 60

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia»

La casa Ungría

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid
Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra Informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 pesetas

50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos).

Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA

Grandes Fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania).—Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos confeccionados para todos los cultivos.—Nitrato de Amoníaco.—Sulfato de Cobre y Hierro para el viñedo. Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, 19

Vinos, Coñac y Anisados Azúcares estuchados **José López de la Manzanara** Almacenista Importador de cafés

Café tostado al natural y Torrefactados marca «El Gran Capitán» Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase.—CÓRDOBA.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos las enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido de géneros de géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

Alvear.—Despacho de bebidas y vinos de todas clases. Vinos de Montilla de las Bodegas de Alvear. Vinos de mesa, tintos y blancos. Rioja de «Bodegas Bilbainas», desde las clases más selectas. Las marcas «Itzama» y «Ederra» a pesetas 1,24 botella sin casco en tinto y blanco. Sidra vasca achampañada. Vinagres superiores. Servicio a domicilio. Pozo, Reloj, 1. Teléfono número 53.

A los hortelanos.—Habas de Aguaduz, legumbres, se venden. Llano del Pretorio, 3, Almacén.

Maíz del país, clase superior. Almacenes Santa María, Ollerías sin número.

Maestro alambrista, se ofrece. Razón Aceituno, número 7

Pensión.—Admítense uno o dos señores en familia, buena habitación amueblada, todo nuevo, asistencia especial y limpieza. Precio económico. Informes S. Francisco 56.

Prisiones.—Preparación para oposiciones por Jefes del Cuerpo, así como para carreras Militares. Armada, Telégrafos. Idiomas Inglés y Alemán. Internado excelente. Academia Navarro-Sotomayor. Informará don J. A. de Sotomayor, Gran Capitán 21.

Por traslado de local se vende un escape-rate con cierre metálico de 2,85 por 1,14, luna viselada de 2,10 por 0,95, con cristalería interior, pescantes de hierro, entrepaños cristal e instalación eléctrica de seis lámparas. Razón Almodóbar del Río, Farmacia.

Pérdida de un perro galgo, verdino, acorbatado, atiende por «Bigote». La persona que lo entregue o dé señas de él, se le gratificará espléndidamente en la calle Muñices, 21.

Se venden en la Confitería La Perla huesos de jamones crudos y en dulce.

Se venden comedor, despacho, dormitorio, flores y algunas cosas más. Primer grupo de pabellones Victoria 2.º izquierda.

Se vende una peñadora en muy buen estado. Razón en los pabellones de la Victoria, 4.º grupo.

Se venden dos bolquetos en buen uso. Paso a nivel de los Santos Pintados, esquina del camino de la fábrica del plomo y Cruz de Juárez.

Tutankamen, genial creación de «La Serós» y las grandes novedades musicales, se venden siempre Claudio Marcelo, 15.—Viuda Martínez Rücker. Córdoba.—Pedidos por correo.